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BÁO CÁO 
Công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí 

Năm học 2017 - 2018
 
Căn cứ Kế hoạch số 87/KH-PGDĐT ngày 17 tháng 8 năm 2017 của Phòng GDĐT Phú Giáo về Kế hoạch công tác phòng chống tham nhũng, lãnh phí trong ngành GDĐT huyện Phú Giáo năm học 2017-2018;

       Căn cứ Kế hoạch số 210/KH-THVHB ngày 20/9/2017 của Trường Tiểu học Vĩnh Hòa B về kế hoạch thực công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí năm học  2017 – 2018. Nay nhà trường báo cáo cụ thể như sau:

1. Chỉ đạo và thực hiện đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt nội dung kế hoạch, các chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước về phòng, chống tham nhũng, lãng phí đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường
Nhà trường đã kiện toàn Ban chỉ đạo phòn chống tham nhũng, lãng phí; xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện trong năm học tới toàn thể CBGV, NV trong nhà trường.

Phổ biến các Nghị quyết của Đảng, văn bản pháp luật của Nhà nước và của ngành, trong đó có văn bản phòng chống tham nhũng như:

Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc đưa nội dung phòng, chống tham nhũng vào giảng dạy tại cơ sở giáo dục, đào tạo; công văn số 5571/BGDĐT-TTr ngày 13/8/2013 và Công văn số 4145/BGDĐT-TTr ngày 24/8/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng thực hiện và nâng cao chất lượng thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg; Kế hoạch số 147/KH-UBND ngày 01 tháng 8 năm 2017 của UBND huyện Phú Giáo về Kế hoạch công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí năm 2017; Kế hoạch số 87/KH-PGDĐT ngày 17 tháng 8 năm 2017 của Phòng GDĐT Phú Giáo về Kế hoạch công tác phòng chống tham nhũng, lãnh phí trong ngành GDĐT huyện Phú Giáo năm học 2017-2018.
2. Tăng cường tính công khai minh bạch trong việc thực hiện các nhiệm vụ về giáo dục theo quy định của pháp luật
Thực hiện nghiêm túc 3 công khai theo Thông tư hướng dẫn số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ GDĐT đối với cơ sở giáo dục; Công khai, minh bạch các hoạt động mua sắm tài sản công, tài chính, công tác quy hoạch cán bộ, phân công công tác...

3. Trong lĩnh vực xây dựng cơ bản, sửa chữa cơ sở vật chất trường học, mua sắm tài sản đồ dùng thiết bị dạy học
Minh bạch trong việc mua sắm tài sản, đồ dùng, thiết bị dạy học; tuân thủ quy định của Nhà nước về thanh, quyết toán kinh phí.

Quản lý, sử dụng đúng mục đích và có hiệu quả phòng học, phòng chức năng, phòng làm việc, sân chơi, bãi tập…

4. Việc công khai, minh bạch trong thực hiện chế độ, tiêu chuẩn, định mức theo quy định
Xây dựng Quy chế chi tiêu nội bộ và thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các quy định của Quy chế chi tiêu nội bộ; công khai về chế độ, tiêu chuẩn, định mức khen thưởng, kỷ luật.
Thực hiện tốt việc minh bạch, công khai về định mức chi theo quy chế chi tiêu nội bộ; quản lý, sử dụng, bảo quản tài sản, trang thiết bị kỹ thuật, đồ dùng, sách thư viện và sách giáo khoa dùng chung; thực hành tiết kiệm chống lãng phí trong chi tiêu hành chính công, trong sử dụng tài sản, điện nước, điện thoại công, chế độ công tác phí. 
Cán bộ, viên chức chấp hành nghiêm túc, đúng, đủ chế độ lao động, thời gian làm việc, hội họp, công tác.

5. Thực hiện quy tắc ứng xử của cán bộ, viên chức
Nhà trường đã Ban hành nội quy cơ quan, quy chế thực hiện quy tắc ứng xử, quy chế văn hóa công sở nhằm thực hiện chuẩn mực đạo đức, lối sống, tinh thần, thái độ phục vụ nhân dân; xác định rõ những việc được làm hoặc không được làm nhằm đảm bảo sự liêm chính và trách nhiệm của cá nhân.

Cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện tốt nội quy cơ quan, quy chế thực hiện quy tắc ứng xử, quy định văn hóa công sở... nhằm thực hiện tốt những chuuẩn mực đạo đức, lối sống tinh thần, thái độ phục vụ.

Trong thực thi công vụ, trong giải quyết công việc cán bộ, giáo viên, nhân viên đều ứng xử lịch sự, có văn hóa.

6. Việc kê khai, minh bạch tài sản, thu nhập; công tác tổ chức cán bộ
Thực hiện nghiêm túc việc kê khai tài sản, thu nhập cá nhân theo quy định của Luật Phòng, chống tham nhũng (Có báo cáo nộp về Phòng GDĐT theo quy định).

Công bố công khai quy hoạch cán bộ, viên chức và thực hiện theo đúng quy trình; Đảm bảo việc thực hiện chế độ chính sách, nâng bậc lương, đánh giá xếp loại thi đua của tập thể và cá nhân cán bộ, viên chức…

Trong năm học 2017 - 2018 trường không để xảy ra tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; Không phải xử lí kỷ luật cán bộ, viên chức vi phạm tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.

7. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát, xác minh trong phát hiện xử lí tham nhũng, lãng phí
Công bố công khai kết luận kiểm tra, giám sát của các cấp trong năm học đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên.

Thực hiện việc kiểm tra, đánh giá hoạt động chuyên môn, công tác quản lý sử dụng tài chính, cơ sở vật chất của nhà trường với tinh thần công khai, minh bạch.  

8. Nâng cao nhận thức và phát huy vai trò của các đoàn thể quần chúng trong nhà trường trong phòng, chống tham nhũng, lãng phí
Hiệu trưởng nhà trường phối hợp với Ban chấp hành Công đoàn cơ sở tổ chức tuyên truyền, quán triệt, tăng cường kiểm tra về công tác phòng, chống tham nhũng; chỉ đạo triển khai thực hiện Luật phòng chống tham nhũng; cung cấp các văn bản có liên quan để làm tài liệu học tập cho cán bộ, nhà giáo, viên chức của đơn vị mình. Chú trọng kiểm tra những lĩnh vực dễ phát sinh tiêu cực, tham nhũng. Có trách nhiệm đôn đốc mọi thành viên cùng thực hiện.

Thực hiện nghiêm túc Quy chế dân chủ trong trường học, Quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan; Công khai việc mua sắm thiết bị, đồ dùng dạy học và Quy chế chi tiêu nội bộ của nhà trường.

Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí năm học 2017-2018 của Trường Tiểu học Vĩnh Hòa B./.
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