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Tham luận công tác bán trú năm học 2018 - 2019

Căn cứ tình hình nhiệm vụ và kết quả đạt được trong năm học 2018 - 2019 của nhà trường. Trường TH Vĩnh Hòa B báo cáo tham luận về công tác bán trú như sau:
I. Đặc điểm tình hình
Năm học 2018-2019 nhà trường có 7 lớp bán trú với 280 học sinh đăng ký tham gia.
Tổng số cán bộ giáo viên, nhân viên tham gia công tác bán trú: tổng số 14 người, trong đó Ban giám hiệu: 03 người; bảo mẫu: 07 người; nhân viên y tế: 01 người; nhân viên văn thư: 01 người; nhân viên kế toán: 01 người; nhân viên bảo vệ: 02 người.
Tổng số nhân viên nấu ăn cho học sinh (cấp dưỡng): 03 người

II. Thuận lợi, khó khăn 
1. Thuận lợi

Nhà trường luôn được sự quan tâm, chỉ đạo trực tiếp của Phòng GDĐT Phú Giáo; sự quan tâm, tạo mọi điều kiện thuận lợi của các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, đặc biệt là sự quan tâm, ủng hộ nhiệt tình của các bậc phụ huynh học sinh và nhân dân trên địa bàn xã trong công tác bán trú tại nhà trường.

Đội ngũ giáo viên bảo mẫu yêu nghề, tâm huyết với học sinh, có tinh thần trách nhiệm cao trong công tác chăm sóc, nuôi dưỡng học sinh bán trú.
Đồ dùng phục vụ việc tổ chức ăn bán trú đáp ứng được nhu cầu đề ra.
2. Khó khăn

Điều kiện kinh tế của một số gia đình phụ huynh học sinh còn khó khăn nên không có nhu cầu cho con em ở bán trú. 
III. Nội dung thực hiện công tác bán trú
1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền

Ngay từ đầu năm học nhà trường đã tổ chức họp phụ huynh, vận động các bậc phụ huynh cho con em ăn bán trú tại trường. Đồng thời giải đáp các ý kiến của phụ huynh trong công tác bán trú với tinh thần hợp tác xây dựng để làm tốt hơn trong công tác bán trú tại nhà trường. 

Giáo viên chủ nhiệm lớp bán trú thường xuyên trao đổi thông tin với cha mẹ học sinh về tình hình học sinh ăn bán trú tại trường.

2.  Phân công trách nhiệm cụ thể công tác quản lý bán trú

Đầu năm học nhà trường phân công trách nhiệm cụ thể để quản lý công tác bán trú cụ thể như sau:

- Hiệu trưởng – chịu trách nhiệm chung.

- Phó hiệu trưởng – phụ trách công tác bán trú lên thực đơn trên phần mềm hàng tuần, kiểm tra công tác tiếp phẩm.
- Nhân viên y tế - kiểm tra, giám sát quy trình thực hiện bếp ăn một chiều, vệ sinh an toàn thực phẩm bếp ăn, theo dõi số lượng học sinh ăn bán trú hàng ngày.

- Nhân viên văn thư – theo dõi, cập nhật sổ kiểm tra thực ba bước theo quy định.
- Nhân viên kế toán – theo dõi việc thu, chi và công khai tiền ăn hàng ngày của học sinh ăn bán trú.
- Nhân viên bảo vệ - theo dõi, thực hiện công việc trực buổi trưa, đảm bảo an ninh trật tự trong nhà trường.
- Nhân viên nhà bếp – công khai thực đơn hàng ngày, thực hiện quy trình chế biến thức ăn hàng và dọn dẹp vệ sinh trong nhà ăn của học sinh.
3.  Phát huy tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên
Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ năm học nói chung và nhiệm vụ bán trú nói riêng nhà trường luôn động viên cán bộ, giáo viên, nhân viên nỗ lực phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, tiên phong, gương mẫu đi đầu trong mọi hoạt động. Đồng thời bố trí, sắp xếp giáo viên có kinh nghiệm, có khả năng để chủ nhiệm lớp bán trú.

4. Huy động phụ huynh học sinh trực tiếp tham gia vào việc tổ chức cho học ăn bán trú
Trong buổi họp phụ huynh đầu năm học nhà trường đã vận động phụ huynh cho con ăn bán trú. Chủ động thành lập tổ tự quản chất lượng, vệ sinh an toàn thực phẩm mời ban đại diện cha mẹ học sinh tham gia giám sát chất lượng bữa ăn của học sinh, công tác an toàn vệ sinh thực phẩm tại nhà trường.
5.  Xây dựng thực đơn trên phần mềm thực đơn cân bằng dinh dưỡng
Trong năm học 2018 – 2019 nhà trường áp dụng cơ bản thực đơn trên phần mềm thực đơn cân bằng dinh dưỡng để nấu ăn cho học sinh. Chủ động thường xuyên thay đổi thực đơn để tránh nhàm chán cho học sinh khi ăn, đồng thời có kế hoạch hợp đồng với một công ty cung cấp tất cả thực phẩm để đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm.

6. Chủ động công khai chế độ ăn của học sinh
Nhà trường thực hiện nghiêm túc việc công khai chế độ ăn của học sinh dưới nhiều hình thức: Bảng công khai tài chính, bảng thông báo ngoài cổng trường, trên Webite nhà trường, thông báo trong các buổi họp… để phụ huynh học sinh biết được chế độ ăn từng ngày của học sinh và mức chi phí chi cho bữa ăn đó.

7. Làm tốt công tác xã hội hóa giáo dục
Nhà trường vận động phụ huynh đầu năm học đóng góp trang bị đồ dùng cá nhân của học sinh bán trú như khăn, bàn trải, kem đánh răng và đồ dùng, dụng cụ nấu ăn, … góp phần nâng cao chất lượng bữa ăn cho học sinh.
III. Kết quả đạt được
Với những giải pháp về việc tổ chức cho học sinh ăn bán trú trong năm học vừa qua nhà trường đã đạt được một số kết quả như sau:

Nhân viên cấp dưỡng thực hiện nghiêm túc công tác tiếp phẩm, quy trình chế biến, chia đồ ăn, lưu mẫu. Chất lượng bữa ăn tại trường cho học sinh đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, áp dụng thực đơn cân bằng dinh dưỡng đảm bảo đủ lượng và chất cần thiết cho sự phát triển của học sinh. 

Bếp của nhà trường đã được các cấp quản lý kiểm tra và công nhận bếp đạt vệ sinh an toàn thực phẩm. Nguồn nước được kiểm định đạt yêu cầu theo đúng quy định.

Trong năm học nhà trường không có trường hợp ngộ độc dịch bệnh xảy ra, tổng số học sinh tham gia bán trú là 280/560 học sinh đạt 50%, đảm bảo an toàn, vệ sinh cá nhân sạch sẽ.

Học sinh được khám sức khỏe theo định kỳ, được cân đo theo dõi biểu đồ tăng trưởng 2 lần/năm:
- Tỉ lệ học sinh tăng cân thường xuyên đạt 93,5%

- Tỉ lệ học sinh suy dinh dưỡng đầu năm 4,5% cuối năm còn 0,96%

- Tỉ lệ học sinh thấp còi đầu năm 8,8% cuối năm còn 4,9%
- Tỉ lệ học sinh thừa cân, béo phì đầu năm 2,3% cuối năm còn 1%
Những kết quả trên tuy nhỏ bé nhưng đã phần nào nói lên được sự cố gắng nỗ lực hết mình của đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và sự vào cuộc của các bậc phụ huynh trong việc tổ chức cho học sinh ăn bán trú tại trường.

IV. Bài học kinh nghiệm
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền với cộng đồng và xã hội về công tác chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục học sinh trong trường tiểu học. Thường xuyên nâng cao nhận thức cho đội ngũ về chăm sóc nuôi dưỡng, giáo dục sức khẻo học sinh trong trường tiểu học.

Chú trọng công tác vệ sinh khu vực bếp, đồ dùng, dụng cụ nhà bếp và vệ sinh môi trường. Đầu tư đầy đủ cơ sở vật chất, trang thiết bị đồ dùng phục vụ cho việc tổ chức bán trú. Tăng cường các hoạt động giáo dục vệ sinh đối với nhân viên cấp dưỡng và vệ sinh cá nhân học sinh.

Thực hiện nghiêm túc công tác tiếp phẩm và giao nhận thực phẩm. Trong chế biến và bảo quản thực phẩm phải đảm bảo quy trình bếp ăn một chiều, công tác kiểm thực ba bước đúng quy định.

Thực hiện tốt việc khám sức khoẻ, phòng chống dịch bệnh cho học sinh. Tăng cường công tác chỉ đạo, hướng dẫn, giám sát, kiểm tra của ban giám hiệu đối với công tác chăm sóc giáo dục học sinh. Đặc biệt, chú trọng việc kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm trong nhà trường.

V. Kiến nghị, đề xuất

Các cấp quản lý tiếp tục quan tâm đến công tác giáo dục học sinh bán trú. Phụ huynh học sinh cần quan tâm, đóng góp kinh phí nhằm cải thiệt chất lượng bữa ăn của học sinh tốt hơn.
Trong năm học tiếp theo nhà trường tổ chức cho học sinh bán trú công tác tự phục vụ trong bữa ăn, nhằm hình thành kỹ năng sống cho học sinh.
Trên đây là báo cáo tham luận công tác bán trú năm học 2018-2019 của trường TH Vĩnh Hòa B./.
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