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KẾ HOẠCH  
Thi đua, khen thưởng năm học 2019-2020

Căn cứ Luật Thi đua, khen thưởng năm 2003; các Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng năm 2005 và năm 2013;

Căn cứ Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ về quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật thi đua khen thưởng;
Căn cứ Quyết định số 23/2015/QĐ-UBND ngày 01/6/2015 của UBND tỉnh Bình Dương về việc ban hành quy định về công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn tỉnh Bình Dương;

Căn cứ Kế hoạch số 2020/KH-SGDĐT ngày 07/10/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Bình Dương về công tác thi đua, khen thưởng năm học 2019-2020;

Căn cứ Công văn số 331/PGDĐT-TĐKT ngày 16/10/2019 của Phòng GDĐT huyện Phú Giáo về việc hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng ngành giáo dục và đào tạo huyện Phú Giáo năm học 2019-2020;

Căn cứ Kế hoạch số 115/KH-GDĐT ngày 17/10/2019 của phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Phú Giáo về kế hoạch thực hiện công tác thi đua, khen thưởng ngành GDĐT Phú Giáo năm học 2019-2020, trường Tiểu học Vĩnh Hòa B xây dựng Kế hoạch thực hiện công tác Thi đua, Khen thưởng năm học 2019-2020 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích

1.1. Khuyến khích, tôn vinh tập thể, cá nhân hăng hái thi đua dạy tốt, học tốt, phục vụ tốt góp phần nâng cao chất lượng giáo dục.

1.2. Phát huy năng lực sáng tạo của các cá nhân trong quá trình nghiên cứu đưa những sáng kiến và các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng giáo dục trong nhà trường.

1.3. Tạo động lực mạnh mẽ, niềm tin và tính năng động sáng tạo của CB GV, NV trong công tác quản lý, giảng dạy, nghiên cứu khoa học và phục vụ nhằm hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học 2019-2020.

2. Yêu cầu 

2.1. Phong trào thi đua phải được phổ biến, quán triệt tới từng tổ, từng cá nhân được tổ chức đăng ký ngay từ đầu năm học trên sơ sở những tiêu chí đánh giá cụ thể mang lại hiệu quả thiết thực trong công tác, phát hiện điển hình, nhân tố mới.

2.2. Thi đua đảm bảo tính công khai, dân chủ, công bằng đúng đối tượng, không chạy theo thành tích, hình thức. Đồng thời chú trọng đến nâng cao chất lượng giáo dục. Thời gian xét thi đua của năm học bắt đầu từ ngày 19/8/2019 đến 31/5/2020.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Thi đua theo năm học

Căn cứ vào tình hình thực tế, năm học 2019-2020, trường Tiểu học Vĩnh Hòa B thực hiện 2 đợt thi đua như sau:
1.1. Đợt thi đua thứ nhất  (từ ngày 5/9 đến ngày 20/11/2019)
Nội dung: Thi đua lập thành tích chào mừng kỉ niệm ngày thành lập Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam 20/10; ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.

+ Tổ chức phát động thi đua năm học, phát động các phong trào thi đua. 

+ Ổn định nề nếp dạy và học.

+ Đăng kí thi đua đầu năm, đăng kí viết sáng kiến.
+ Tổ chức kí các loại cam kết thi đua.
+ Xây dựng các kế hoạch công tác, các nội quy, quy chế sát với thực tiễn.
+ Thực hiện tốt nội quy, quy chế của đơn vị.
+ Tổ chức Hội thi cấp trường: Giáo viên dạy giỏi, Hội khỏe Phù Đổng, Giao lưu Văn hay Chữ đẹp, Olympic tiếng Anh.
+ Thực hiện tốt an toàn học đường, an toàn giao thông.
+ Xây dựng kế hoạch thực hiện các cuộc vận động và các phong trào thi đua trong năm học.
+ Đẩy mạnh việc đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra, đánh giá học sinh theo Văn bản hợp nhất số 03/VBHN-BGDĐT ngày 28/9/2016; động viên CBGV-NV tích cực ứng dụng các phần mềm dạy học và ứng dụng CNTT trong soạn giảng và đổi mới PPDH.
1.2. Đợt thi đua thứ hai (từ ngày 21/11/2019 đến ngày 03/02/2020)
Nội dung: Thi đua lập thành tích chào mừng kỉ niệm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam 22/12; ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam 03/02.

+ Tổ chức Hội thi Kể chuyện, đọc diễn cảm; thi đồ dùng dạy học tự làm.
+ Tích cực phụ đạo học sinh có hạn chế về năng lực; bồi dưỡng học sinh năng khiếu dự thi cấp huyện.
+ Phòng chống các tệ nạn xã hội,...
+ Tổ chức tặng quà cho HS nghèo, HS khuyết tật, con mồ côi… dịp Tết.
+ Thi đua dạy thật tốt- học thật tốt. 
+ Thi đua xây dựng môi trường xanh- sạch- đẹp.
+ Tiếp tục thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động do ngành phát động.
+ Sơ kết học kì 1, sơ kết phong trào “Đổi mới sáng tạo trong dạy và học”
1.3. Đợt thi đua thứ 3 (từ ngày 04/02/2020 đến ngày 31/5/2020)
Nội dung: Thi đua lập thành tích chào mừng kỉ niệm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3; ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/3; ngày giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước 30/4; ngày thành lập Đội 15/5; Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5.

+ Tiếp tục bồi dưỡng, phụ đạo năng lực học sinh.
+ Tổ chức các hoạt động thi văn nghệ vào ngày 26/3, giới thiệu sách về phụ nữ ngày 08/3.
+ Tổ chức tốt ôn tập cuối năm học. Tổ chức kiểm tra, đánh giá học sinh đảm bảo công bằng, đúng năng lực, phẩm chất theo Văn bản hợp nhất số 03/VBHN-BGDĐT ngày 28/9/2016.
+ Tiếp tục hưởng ứng phong  trào thi đua “Dạy tốt-học tốt”, phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, phong trào thi đua “Tự học, tự rèn”.
+ Thực hiện tốt các cuộc vận động đã triển khai...

+ Tổng kết các hoạt động, các phong trào thi đua của học sinh, giáo viên.
+ Tổng kết các phong trào thi đua trước ngày 31/5/2020.
2. Thực hiện các phong trào thi đua 

Năm học 2019-2020, trường Tiểu học Vĩnh Hòa B tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05/CT-TW của Bộ chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với các cuộc vận động và các phong trào thi đua của ngành và địa phương.
2.1. Cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ chí Minh”
Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thông qua việc thực hiện nghiêm túc quy định đạo đức nhà giáo, các nội quy, quy chế của ngành, nhà trường và địa phương.

Đưa nội dung cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” lồng ghép vào các bài giảng, phấn đấu ngày càng nhiều các gương điển hình “làm theo” tấm gương của Bác với nhiều hình thức phong phú, đa dạng, thiết thực, hiệu quả trong đội ngũ cán bộ giáo viên và các em học sinh. 

2.2. Cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo” 
Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo” nhằm mục đích làm cho đội ngũ nhà giáo và lao động trong nhà trường nhận thức sâu sắc những nội dung cơ bản và ý nghĩa về tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo của nhà giáo, người lao động trong hoạt động giáo dục đào tạo.
Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong đội ngũ nhà giáo và lao động về ý thức tu dưỡng, rèn luyện đạo đức cách mạng, đạo đức nghề nghiệp, thường xuyên tự học để nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn nghiệp vụ và sáng tạo trong các hoạt động giáo dục và quản lý giáo dục, góp phần đổi mới mạnh mẽ sự nghiệp giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu phát triển của đất nước trong giai đoạn hiện nay.

2.3. Cuộc vận động: “Dân chủ, kỷ cương, tình thương, trách nhiệm” và  “Hai không”
Cuộc vận động “Hai không” chính là cụ thể hoá yêu cầu của cuộc vận động “ Dân chủ, kỷ cương, tình thương, trách nhiệm” đang được thực hiện trong nhà trường hiện nay.
Tổ chức thi đua thực hiện tốt các quy chế hoạt động trong nhà trường:  Quy chế dân chủ, quy chế làm việc,... và nội quy của nhà trường. Nêu cao tinh thần trách nhiệm trong công việc, đối xử công bằng, thương yêu học sinh.
Tiếp tục thực hiện cuộc vận động một cách sâu rộng, có hiệu quả; tập trung vào những khâu tổ chức kiểm tra, đánh giá, xét HTCT và thi đua; xoá bỏ được những tiêu cực trong kiểm tra, đánh giá và bệnh thành tích trong giáo dục. Cán bộ quản lý, các thầy cô giáo với cuộc vận động này phải tiếp tục nâng cao tinh thần trách nhiệm với nghề nghiệp, tâm huyết với nghề nghiệp và những nhiệm vụ được giao để không ngừng nâng cao chất lượng giảng dạy. Thông qua việc đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới công tác kiểm tra, kiên quyết nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục, nói không với học sinh ngồi nhầm lớp.
2.4. Phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học”
Thực hiện nghiêm túc công văn 1427/SGDĐT-VP ngày 06/9/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thái Nguyên về hướng dẫn thực hiện phong trào thi đua “ Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học” giai đoạn 2016-2020.

Thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học” nhằm khơi dậy tinh thần đổi mới, sáng tạo của đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý giáo dục trong công tác giảng dạy, giáo dục, quản lý và nghiên cứu khoa học; phát huy tính chủ động, sáng tạo của học sinh trong học tập, rèn luyện. Phát hiện, tôn vinh những tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến, mô hình mới, nhân tố mới tiêu biểu trong dạy và học, từ đó nhân rộng, tạo bước chuyển biến mới, rõ rệt trong nhà trường góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục và đào tạo.
Tích cực đổi phương pháp dạy học theo hướng phát huy tích cực, chủ động, sáng tạo của học sinh. Thực hiện có hiệu quả việc đổi mới đánh giá học sinh theo văn bản hợp nhất số 03/VBHN-BGDĐT ngày 28/9/2016. 
2.5. Phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”
Thực hiện Công văn số 804/SGDĐT-CTTTPC, ngày 09/5/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Bình Dương về việc triển khai Thông tư số 06/2019/TT-BGDĐT về quy định Quy tắc ứng xử trong các cơ sở giáo dục.
Tổ chức triển khai thực hiện phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở” trong ngành GDĐT Phú Giáo giai đoạn 2020-2025 theo Kế hoạch số 98/KH-PGDĐT ngày 17/9/2019 của Phòng GDĐT Phú Giáo.

Tiếp tục triển khai có hiệu quả phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” thông qua việc tổ chức các hoạt động thi đua dạy tôt, học tốt, các hoạt động ngoại khóa phong phú, đa dạng như văn nghệ, báo tường, trò chơi dân gian, thi hát dân ca, thể thao,… tích cực tham gia các chương trình hoạt động do các cấp tổ chức qua đó rèn luyện giá trị sống, kỹ năng sống cho học sinh; quản lý và giữ gìn môi trường xanh, sạch, đẹp, an toàn, xây dựng các phương tiện, điều kiện hỗ trợ hoạt động dạy học và giáo dục thuận lợi. Phát động phong trào thi đua xây dựng trường học Xanh-Sạch-Đẹp trong CBCC và học sinh nhằm thu hút sự tham gia nhiệt tình của CBGV và học sinh toàn trường. Đặc biệt là đối với Đội TNTP, cần tổ chức tốt phong trào thi đua làm sạch môi trường, thi đua chăm sóc và bảo vệ cây xanh, đóng góp công sức làm cho cảnh quan nhà tr​ường luôn đảm bảo Xanh-Sạch-Đẹp và ngày càng khang trang hơn. 
2.6. Thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua chung 
Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Dân số, kế hoạch hóa gia đình”; “Xây dựng cơ quan văn hóa, gia đình văn hoá”.
Làm tốt công tác tuyên truyền, vận động, phát động thi đua thực hiện công tác kế hoạch hoá gia đình như: không sinh con thứ 3, không đẻ dày, xác định rõ trách nhiệm của mình đối với gia đình và xã hội. 

Thi đua hưởng ứng cuộc vận động xây dựng Gia đình nhà giáo văn hoá, cơ quan văn hoá. Mọi cán bộ giáo viên nêu cao ý thức trách nhiệm xây dựng gia đình hạnh phúc, ấm no, xây dựng cơ quan văn minh, vững mạnh toàn diện.

3. Các hoạt động thi đua 
Các tổ khối chuyên môn thi đua “dạy tốt- học tốt” nhằm nâng cao chất lượng giáo dục.
Thi đua “tự học-tự rèn” trong cán bộ, giáo viên, nhân viên nhằm động viên khuyến khích CBGV, NV nhiệt tình tham gia học tập, bồi d​ưỡng chuyên môn nghiệp vụ, chuẩn hoá đội ngũ bằng nhiều hình thức như​ vừa học vừa làm, bồi d​ưỡng ngắn hạn, dự các chuyên đề, học tập kinh nghiệm của đồng nghiệp với mục đích đáp ứng yêu cầu thực tiễn của sự nghiệp giáo dục.
Thi đua ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lí và dạy học: 100% Cán bộ, giáo viên thành thạo ứng dụng các phần mềm quản lý trong nhà trường (CSDL ngành, Hệ thống quản lý thông tin nhà trường, Phổ cập GD,..); biết khai thác ứng dụng dạy học và trao đổi thông tin qua Gmail,...
Thi đua giữa các khối lớp: nề nếp, công tác Đội, bảo vệ của công, vệ sinh môi trường, ATGT, ...
III. CHỈ TIÊU ĐĂNG KÍ THI ĐUA
1. Danh hiệu thi đua

- Đơn vị phấn đấu đạt Tập thể lao động xuất sắc; 

- Các đoàn thể đạt từ vững mạnh (hoàn thành tốt) trở lên.
2. Các chỉ tiêu thực hiện
- 100% trẻ 6 -10 tuổi được học tiểu học;

- 98% học sinh trở lên hoàn thành chương trình lớp học; 

- 100 % học sinh lớp 5 hoàn thành chương trình tiểu học (HTCTTH); 98% học sinh lớp 5 HTCTTH trước 12 tuổi;

- 100 % học sinh từ lớp 1 được học Tiếng Anh;

- 100 % học sinh các lớp 3,4,5 được học tin học; 

- 100 % học sinh được học 2 buổi/ngày; 100% học sinh học buổi 2 được học theo lớp linh hoạt; 
- Thực hiện phần mềm thực đơn cân bằng dinh dưỡng và tổ chức bữa ăn tự phục vụ theo điều kiện thực tiễn của nhà trường;

- Duy trì trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia; thư viện đạt chuẩn tiên tiến theo Quyết định số 01/2003/QĐ-BGDĐT;

- Duy trì  xã đạt chuẩn quốc gia về chống mù chữ, phổ cập giáo dục tiểu học.

IV. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Triển khai đầy đủ các văn bản về công tác thi đua khen thưởng tới toàn thế CBGV, NV. Thực hiện đăng ký thi đua giữa các cá nhân, các tổ, trọng tâm là cam kết thi đua thực hiện xuất sắc nhiệm vụ năm học.

2. Kiện toàn Hội động thi đua khen thưởng ngay từ đầu năm học, chỉ đạo phong trào thi đua, đảm bảo cho phong trào thi đua phát triển đúng hướng và hiệu quả.

3. Xây dựng kế hoạch từng đợt thi đua, cụ thể hóa theo từng tháng, tuần và triển khai kịp thời tới CBGV, HS. Tiếp tục thực hiện tốt các cuộc vận động và phong trào thi đua, tổ chức đánh giá xếp loại vào cuối năm học. 

4. Xây dựng tiêu chí thi đua sát với hướng dẫn thi đua của ngành, thực tế của nhà trường và được triển khai tới toàn thể CBGV, NV niêm yết tại Văn phòng, website của đơn vị, tổ chức bình xét thi đua theo đợt, bảo đảm công bằng, dân chủ, khen đúng người, đúng việc để thúc đẩy công tác thi đua sôi nổi hơn. Các phong trào thi đua phải tạo được không khí sôi nổi, sâu rộng trong CBGV, NV góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả dạy và học trong nhà trường.

5. Tăng cường công tác đôn đốc kiểm tra, giám sát việc thực hiện các phong trào thi đua.

6. Bình xét những tổ, các nhân đạt thành tích xuất sắc trong các phong trào thi đua tuyên dương, khen thưởng tại cơ sở và đề nghị cấp trên khen thưởng. Thường xuyên theo dõi, đánh giá chính xác những cá nhân và tập thể có thành tích xuất sắc trong các phong trào thi đua của nhà trường. 

Việc bình xét các danh hiệu thi đua phải được tiến hành theo đúng trình tự, đánh giá thực chất-công bằng-khách quan từng cá nhân. Kết quả thi đua được công bố một cách công khai trước tập thể.
7. Xây dựng điển hình tiên tiến của đơn vị báo cáo về phòng GDĐT cuối mỗi đợt thi đua.
Động viên khen thưởng kịp thời những cá nhân CBGV, Tổ CM, tập thể lớp có đóng góp cho phong trào thi đua, từ đó nhân rộng điển hình tiên tiến tại đơn vị.

V. KẾ HOẠCH THỰC HIỆN

2. Lịch hoạt động cụ thể theo tháng
	THÁNG
	NỘI  DUNG CÔNG TÁC THI ĐUA

	9/2019
	- Kiện toàn Hội đồng TĐKT, xây dựng các chỉ tiêu TĐ; tổ chức Hội nghị CBVC để bàn bạc và thông qua các chỉ tiêu của đơn vị. Tổ chức cho GV đăng ký TĐ, đăng ký đề tài sáng kiến kinh nghiệm năm học 2019-2020.
- Phát động thi đua năm học; xây dựng quy chế thi đua, tiêu chí thi đua. 
- Phát động các phong trào thi đua: “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, “ Đổi mới, sáng tạo trong dạy học”.
- Tổ chức cho CBGV, NV, HS ký cam kết thi đua thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua trong năm học. 

- Phát động phong trào thi đua hưởng ứng tháng ATGT, tháng KH.
- Tổ chức các hoạt động Văn nghệ, Trò chơi dân gian nhân ngày Khai giảng chào mừng năm học mới.

- Tổ chức thi Lồng đèn nhân dịp Trung thu.

- Triển khai kế hoạch thi GVDG vòng trường, chấm sáng kiến kinh nghiệm. 

	10/2019
	- Tổ chức HNVC năm học 2019-2020.

- Thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm ngày thành lập Hội Liên hiệp PNVN 20-10.

- Tổng hợp đăng ký thi đua đầu năm nộp PGD.
- Triển khai các văn bản quy định, hướng dẫn về công tác TĐKT.

- Tổ chức hoạt động giao lưu VSCĐ, Olympic tiếng Anh vòng trường.
- Tồ chức HKPĐ vòng trường. 
- Tổ chức Thi Giáo viên dạy giỏi cấp trường.

	11/2019
	- Tổ chức tốt các hoạt động TĐ chào mừng ngày nhà giáo VN 20/11.

- Tham gia thi GVDG cấp huyện.

- Tổ chức cho các lớp thi Trò chơi dân gian cấp trường, chọn đội tuyển tham gia thi cấp huyện.
- Tập luyện đội tuyển tham dự HKPĐ cấp huyện (vòng loại).

- Sơ kết thi đua đợt 1 và phát động thi đua đợt 2.

	12/2019
	- Thi đua lập thành tích chào mừng ngày thành lập QĐNDVN 22/12. 

- GV thi đồ dùng dạy học tự làm cấp trường.

- Thi đua chăm sóc di tích lịch sử của địa phương; thăm, tặng quà gia đình có công với cách mạng. 

- Tập luyện đội tuyển tham dự HKPĐ cấp huyện (vòng chung kết).

	01/2020
	- Kiểm tra nề nếp của giáo viên và học sinh.

- Tham gia các cuộc thi do ngành và địa phương tổ chức.
- Tổ chức Thi Kể chuyện theo sách cấp trường.

- Chấm SKKN cấp trường.
- Xét thi đua HKI.
- Tham gia bình xét thi đua cụm HKI.

	02/2020
	- Phát động thi đua dạy tốt học tốt lập thành tích mừng Đảng mừng xuân. 

- Thực hiện tốt nội quy cơ quan, trường học trong các ngày lễ. 

- Tham gia các cuộc thi do ngành và địa phương tổ chức.
- Sơ kết thi đua đợt 2 và phát động thi đua đợt 3.
- Xét chọn SKKN đạt cấp trường gửi HĐKH cấp huyện xét duyệt.

	3/2020
	- Tuyên truyền hưởng ứng tháng Thanh niên; Tham gia các hoạt động thi đua do địa phương phát động.

- Tổ chức kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 08/3 và ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, thi đua Dạy tốt – Học tốt.

- Rà soát, lập hồ sơ CBGV đề nghị xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp giáo dục” trình Hội đồng thi đua khen thưởng của ngành.

	4/2020
	- Tuyên truyền hưởng ứng ngày Giải phòng Miền Nam thống nhất Tổ quốc 30/4 và ngày Quốc tế Lao động 01/5.

- Tuyên truyền cổ động và hưởng ứng các cuộc thi của trường và địa phương tổ chức.

	5/2020

	- Thi đua lập thành tích kỷ niệm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh 15/5; 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2020).

- Tổng hợp và nộp báo cáo cuối năm học về PGD theo hướng dẫn.

- Tổng kết các phong trào thi đua, tổng kết năm học.

- Xét thi đua cuối năm học. Tổng hợp bình xét danh hiệu thi đua trong năm học, hoàn thiện hồ sơ thi đua đề nghị cấp trên công nhận.

	6/2020
	- Trình kết quả thi đua với Hội đồng TĐKT ngành. Thông báo kết quả thi đua theo kết luận của HĐTĐKT.
- Tham gia bình xét thi đua cụm cuối năm.
- Hoàn thành hồ sơ đề nghị khen.


VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Nhà trường xây dựng kế hoạch thi đua, Quy chế làm việc của Hội đồng thi đua và triển khai tới toàn thể CBGV, NV. Phát động thi đua theo 3 đợt. Bình xét, đánh giá, xếp loại theo đúng quy chế. Tổ chức sơ kết theo từng đợt thi đua và tổng kết đúng kế hoạch.

2. Các đoàn thể, tổ chuyên môn trong đơn vị nghiêm túc thực hiện theo kế hoạch. Trong quá trình thực hiện có gì vướng mắc xin liên hệ trực tiếp với Hội đồng thi đua của nhà trường./.

	Nơi nhận: 
- Phòng GDĐT (b/cáo;

- CB, GV, NV (t/hiện);

- Website (công khai);

- Lưu: VT, HS TĐKT.
	HIỆU TRƯỞNG

(Đã kí)
Vi Văn Khởi
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