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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường tiểu học

Thực hiện Công văn số 1546/SGDĐT-GDTH ngày 01 tháng 9 năm 2017 của Sở GDĐT tỉnh Bình Dương về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục tiểu học năm học 2017-2018;
Căn cứ Công văn số 1668/KH-SGDĐT ngày 23 tháng 9 năm 2015 của Sở GDĐT tỉnh Bình Dương về kế hoạch tổ chức các Hội thi, kỳ thi Olympic các ngành học, cấp học Mầm non, Tiểu học, THCS, THPT, GDTX và GDCN giai đoạn 2015 - 2018;
Căn cứ Hướng dẫn số 91/HD-PGDĐT ngày 11 tháng 9 năm 2017 của Phòng GDĐT Phú Giáo Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2017-2018 Cấp tiểu học;
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Phú Giáo hướng dẫn các trường về việc tổ chức thi giáo viên dạy giỏi “Giải thưởng Võ Minh Đức” cấp tiểu học năm học 2017-2018 cụ thể như sau:
I. Mục đích yêu cầu của Hội thi Giáo viên dạy giỏi Giải thưởng Võ Minh Đức
1. Mục đích
- Qua Hội thi, tuyển chọn, công nhận và suy tôn giáo viên đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi, tạo điều kiện để giáo viên thể hiện năng lực, học tập, trao đổi kinh nghiệm về giảng dạy; tổ chức lớp học; khai thác sử dụng sáng tạo, hiệu quả phương tiện, đồ dùng dạy học; đổi mới phương pháp dạy học, ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học; thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông.
- Hội thi là hoạt động chuyên môn nghiệp vụ của các trường tiểu học, là một trong những căn cứ để đánh giá thực trạng đội ngũ, từ đó xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên, đáp ứng yêu cầu đổi mới của giáo dục.
- Góp phần triển khai các phong trào thi đua trong trường học; khuyến khích, động viên, tạo cơ hội rèn luyện giáo viên tự học và sáng tạo. Qua hội thi, các trường tiểu học tuyên dương và nhân rộng những điển hình tiên tiến. 
- Lựa chọn những giáo viên tiêu biểu tham gia Hội thi giáo viên dạy giỏi giải thưởng Võ Minh Đức cấp tiểu học vòng tỉnh năm học 2017-2018.

2. Yêu cầu
- Nội dung thi được tổ chức trên tiêu chí kiểm tra toàn diện kiến thức hiểu biết của giáo viên về các lĩnh vực trong đời sống, chuyên môn và nghiệp vụ, kỹ năng sư phạm liên quan đến phạm vi chương trình giáo dục của cấp Tiểu học. 
- Việc tổ chức Hội thi phải đảm bảo tính khách quan, trung thực, công bằng, có tác dụng giáo dục, khuyến khích động viên giáo viên học hỏi, trao đổi, truyền đạt, phổ biến kinh nghiệm giảng dạy, nghiên cứu giáo dục.
- Các hoạt động thi giảng diễn ra trong điều kiện học tập tự nhiên hàng ngày của học sinh và điều kiện giảng dạy, khả năng xử lý tình huống phát sinh của giáo viên, tránh cầu kỳ hình thức mang tính biểu diễn.
II. Đối tượng và điều kiện tham gia thi
1. Đối tượng 
Giáo viên tiểu học đang trực tiếp giảng dạy, công tác tại các trường tiểu học trong huyện.
2. Điều kiện
Đạt trình độ chuẩn đào tạo theo quy định. Có phẩm chất đạo đức tốt, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, có thâm niên công tác ít nhất 3 năm.
3. Số lượng
- Đối với trường hạng 1: tối thiểu 05 giáo viên chủ nhiệm lớp và 02 giáo viên bộ môn.
- Đối với trường hạng 2,3: tối thiểu 03 giáo viên chủ nhiệm lớp và 01 giáo viên bộ môn.
 (Chú ý: Các giáo viên là nhà giáo ưu tú; giáo viên đã đạt giải Nhất, Nhì, Ba giáo viên dạy giỏi cấp Tỉnh và Giải thưởng Võ Minh Đức không thuộc đối tượng tham gia Hội thi).
Danh sách giáo viên dự thi chọn theo mẫu: (làm trên excel)
	STT
	Họ và tên GV
	Đơn vị
	Số năm công tác
	Dạy lớp (môn)

	
	
	
	
	


III. Nội dung và hình thức thi
1. Đối với thi cấp huyện
Hội thi gồm ba vòng thi: vòng 1, vòng 2 và vòng chung kết.
1.1. Vòng 1: Lý thuyết
- Giáo viên dự thi thực hiện 01 bài kiểm tra lý thuyết (thi tập trung).
- Nội dung: Kiểm tra năng lực hiểu biết về kiến thức chuyên môn hoặc nghiệp vụ, kỹ năng sư phạm liên quan đến phạm vi chương trình giáo dục của cấp Tiểu học, hoặc những hiểu biết về chủ trương, đường lối, định hướng đổi mới giáo dục và các nội dung chỉ đạo của ngành. Hình thức trắc nghiệm và tự luận.
1.2. Vòng 2: Thực hành
- Giáo viên đạt phần thi lý thuyết từ điểm 5 trở lên được tham gia dự thi phần thực hành (thi theo cụm).
- Giáo viên thực hành thi giảng 02 tiết theo khối lớp (số môn) đăng ký. Nội dung tiết dạy, môn học và lớp học do BTC quy định. 
1.3. Vòng chung kết
- Sau vòng 2, BTC sẽ lựa chọn 03 giáo viên xuất sắc nhất của mỗi khối lớp để dự thi vòng chung kết xếp hạng. Đối với giáo viên bộ môn, BTC sẽ căn cứ vào số lượng giáo viên tham gia dự thi ở từng môn học và kết quả cụ thể ở các vòng thi trước để quyết định số lượng vào vòng chung kết xếp hạng.
- Nội dung thi:
+ Thực hành thi giảng 01 tiết ngẫu nhiên tại lớp mình phụ trách. Thời gian thi sẽ được BTC thông báo trước 01 ngày.
+ Thuyết trình về phương pháp ứng dụng CNTT: Sau khi thực hiện xong tiết dạy thực hành, giáo viên tập trung thuyết trình về việc ứng dụng CNTT trong dạy học (diễn giải và minh chứng – thời gian tối đa 10 phút);
2. Đối với Hội thi “Giải thưởng Võ Minh Đức” cấp tỉnh
- Căn cứ hướng dẫn của Sở GDĐT, PGDĐT sẽ lựa chọn giáo viên tiêu biểu, năng lực tốt nhất để đề nghị tham gia thi giáo viên giỏi giải thưởng Võ Minh Đức vòng tỉnh.
- Những giáo viên được đề nghị thi cấp tỉnh, sẽ tham gia dự thi theo các nội dung cụ thể do SGDĐT Bình Dương quy định.
IV. Cơ cấu giải thưởng và công bố kết quả
- Ban tổ chức sẽ công nhận 35% tổng số giáo viên dự thi đạt Giáo viên dạy gỏi Giải thưởng Võ Minh Đức cấp huyện trên cơ sở tổng điểm của bài thi lí thuyết và tiết thực hành ở vòng 2 (theo thứ tự từ cao đến thấp, trong đó tiết thực hành phải được xếp loại Tốt).
- Ban tổ chức sẽ lựa chọn, trao 06 giải Nhất, 06 giải Nhì, 06 giải Ba cho những giáo viên đạt thành tích tốt nhất sau vòng thi chung kết xếp hạng.
- Kết quả công nhận giáo viên dạy giỏi Giải thưởng Võ Minh Đức cấp huyện và giáo viên đạt giải sẽ được công bố theo kế hoạch tổng kết chung của ngành.


V. Thời gian và địa điểm tổ chức
1. Đối với thi chọn cấp huyện
* Thời gian: từ ngày 13 tháng 11 năm 2017 đến ngày 15 tháng 12 năm 2017.
+ Ngày 27/10/2017: hạn chót các trường gửi danh sách đoàn tham gia dự thi về PGDĐT (Gửi văn bản và bản mail).
+ Ngày 13/11/2017, 7 giờ 30 phút, khai mạc hội thi, thi lý thuyết; họp BTC, BGK chấm thi thực hành. (mời BTC, BGK, giáo viên dự thi các trường tham dự).
+ Ngày 16/11/2017: công bố lịch thi, bài thi thực hành (vòng loại).
+ Ngày 22/11/2017 - 15/12/2017: thi thực hành (vòng loại và chung kết).
+ Ngày 25/12/2017: tổng hợp báo cáo kết quả hội thi, lập danh sách dự thi cấp tỉnh.
* Địa điểm:	
- Khai mạc và thi vòng 1 tổ chức tại Trường TH Phước Vĩnh A. 	
- Thi thực hành vòng 2 tại Trường Tiểu học Tân Hiệp, Vĩnh Hòa A, Vĩnh Hòa B, An Bình A,  Phước Hòa A, Phước Hòa B. 
- Thi thuyết trình tại Trường TH Vĩnh Hòa B.
2. Thi cấp tỉnh: dự kiến tháng 02/2018.
VI. Công tác chuẩn bị
- Phòng GDĐT chuẩn bị kinh phí, hồ sơ thi theo quy định.
- Trường Tiểu học Phước Vĩnh A chuẩn bị 01 phòng khai mạc; cắt dán băng-rôn: HỘI THI  GIÁO VIÊN DẠY GIỎI GIẢI THƯỞNG VÕ MINH ĐỨC- CẤP TIỂU HỌC - NĂM HỌC 2017-2018 (treo ngoài cổng và phông khai mạc);  bố trí phòng thi lý thuyết.
- Trường, lớp có giáo viên dự thi chuẩn bị sơ đồ phòng thi, sơ đồ lớp học, bố trí khu vực chấm thi cho Ban giám khảo.
Trên đây là một số nội dung về việc tổ chức thi giáo viên dạy giỏi “Giải thưởng Võ Minh Đức” năm học 2017-2018 Cấp Tiểu học. Đề nghị Hiệu trưởng các trường triển khai, chuẩn bị tốt cho Hội thi từ cấp cơ sở, chọn giáo viên dự thi cấp huyện đúng theo qui định. Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề chưa rõ, phản ánh kịp thời về Phòng Giáo dục và Đào tạo (bộ phận Chuyên môn Tiểu học) để được hướng dẫn./.   

	Nơi nhận:
· Các trường tiểu học;
· Lãnh đạo, CVTH Phòng GDĐT; 
· Lưu: VT, CM.
	TRƯỞNG PHÒNG
(đã ký)
PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
Trịnh Quang Thêm







5

