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Về mối quan hệ phối hợp công tác giữa Chính quyền và Công đoàn

Trường Tiểu học Vĩnh Hòa B năm học 2019 – 2020

I. NGUYÊN TẮC CHUNG
Mối quan hệ giữa chính quyền và công đoàn dực trên cơ sở công đoàn là tổ chính trị – xã hội của giai cấp công nhân và người lao động, cùng với chính quyền chăm lo và bảo vệ quyền lợi chính đáng, hợp pháp của công chức viên chức (CCVC). Quan hệ giữa chính quyền và công đoàn cùng cấp là hợp tác, tôn trọng quyền độc lập của mỗi tổ chức. Khi thực hiện chức năng của mình mà có liên quan đến trách nhiệm, quyền và lợi ích của  CCVC nhất thiết phải có sự phối hợp, bàn bạc với công đoàn các cấp .
II. NHỮNG QUY ĐỊNH VỀ SỰ PHỐI HỢP 
1. Thực hiện quy chế dân chủ 
Chính quyền khi xây dựng chương trình kế hoạch công tác dài hạn, cả năm, học kỳ, hàng tháng của đơn vị cần gởi trước văn bản dự thảo – kế hoạch công tác cho Ban chấp hành công đoàn đồng cấp để nghiên cứu và chuẩn bị đóng góp.
Công đoàn tổ chức vận động đoàn viên thực hiện tốt kế hoạch và chương trình hành động của chính quyền. Khi thật cần thiết, công đoàn tổ chức đối thoại giữa tập thể CCVC với hiệu trưởng, tổ trưởng và các tổ liên quan để giải quyết các vấn đề có liên quan đến quyền, lợi ích và nghĩa vụ của người lao động.

Hiệu trưởng, tổ trưởng chuyên môn và công đoàn đồng cấp có trách nhiệm chuẩn bị nội dung, tổ chức hội nghị CCVC vào đầu mỗi năm học và cùng theo dõi, chỉ đạo , kiểm tra việc thực hiện nghị quyết hội nghị CCVC đề ra theo chức năng của mỗi tổ công chức.

Công đoàn tham gia cùng với chính quyền chỉ đạo và thực hiện quy chế dân chủ thực hiện công khai hóa... Khi  có yêu cầu, công đoàn sẽ tiến hành chọn, cử, đề bạc, bỏ phiếu tín nhiệm đối với cán bộ quản lý theo quy định của ngành.

2. Tổ chức quản lý phong trào thi đua 
Hiệu trưởng có trách nhiệm tổ chức, chỉ đạo thực hiện các phong trào thi đua của trường phù hợp với từng thời kỳ, đặc điểm và đối tượng vận động để có hiệu quả thiết thực. Sau khi bàn bạc với công đoàn đồng cấp, hiệu trưởng có quyết định mục tiêu, nội dung, chỉ tiêu phấn đấu, chế độ khen thưởng và phối hợp công đoàn tổ chức sơ kết, tổng kết đánh giá phong trào thi đua khen thưởng của tập thể, đơn vị, cá nhân đạt thành tích xuất sắc.

Công đoàn có trách nhiệm vận động CCVC tích cực thực hiện các mục tiêu, nội dung và chỉ tiêu thi đua đề ra. Tổ chức các hội nghị chuyên đề trao đổi kinh nghiệm về thi đua, phát hiện và nhân rộng điển hình tiên tiến. Vận động CCVC tham gia phong trào viết và áp dụng sáng kiến kinh nghiệm. Tổ chức họp mặt để biểu dương thành tích của cá nhân, tổ chuyên môn tiêu biểu.

3. Thực hiện cuộc vận động xã hội hóa giáo dục
BGH phối hợp với Công đoàn cơ sở nhà trường triển khai và thực hiện các văn bản chỉ đạo về xã hội hóa giáo dục của Nhà nước và Ngành. Tuyên truyền rộng rãi chủ trương tổ chức Đại hội giáo dục cấp cơ sở. Giới thiệu những kết qua, kinh nghiệm của những nơi đã thực hiện tốt chủ trương này.

Hiệu trưởng có trách nhiệm nắm thực trạng các mặt giáo dục của nhà trường, chủ yếy là chất lượng giáo dục, cơ sở vật chất trang thiết bị dạy học so với yêu cầu đào tạo, điều kiện làm việc và đời sống giáo viên... để có hướng đề xuất địa phương, các lực lượng xã hội, Ban đại diện CMHS cùng giải quyết.

Hiệu trưởng phối hợp với công đoàn chuẩn bị tốt nội dung để tham mưu với Đảng ủy, UBND địa phương tổ chức Đại hội giáo dục các cấp nhằm hình thành hội đồng giáo dục địa phương ( Theo chỉ đạo của cấp trên ).

Cuối năm học hiệu trưởng và công đoàn phải nắm chắc kết quả các nguồn từ cuộc vận động xã hội hóa giáo dục để báo cáo với cấp trên.

4. Bảo vệ quyền lợi ích hợp pháp – chính đáng chăm lo đời sống CCVC 
Chính quyền và công đoàn các cấp có trách nhiệm phổ biến đầy đủ, kịp thời các chế độ chính sách của nhà nước, của ngành của địa phương để CCVC theo dõi giám sát và thực hiện.

Công đoàn tham gia vào các hội đồng : Kỷ luật, thi đua, phân phối nhà ở phúc lợi tập thể... với tư cách là đại diện cho tổ chức của người lao động. Khi không nhất trí thì 2 bên báo cáo lên cơ quan nhà nước cấp trên trực tiếp và công đoàn cấp tương đương nghiên cứu giải quyết. Nếu hai bên vẫn chưa nhất trí, thì người đứng đầu cơ quan nhà nước quyết định và chịu trách nhiệm.

Khi bàn về những vấn đề có liên quan trực tiếp đến quyền và lợi ích của nữ CCVC thì mời đại diện Ban nữ công cùng tham gia.

Công đoàn có quyền tổ chức giám sát hoặc phốp hợp với các tổ chức hữu quan để kiểm tra việc chấp hành pháp luật về hợp đồng lao động, cho thôi việc, tiền lương, bảo hộ lao động, BHXH, sử dụng quỹ phúc lợi và chế độ chính sách khác có liên quan đến lợi ích nghĩa vụ quyền lợi của người lao động. Hiệu trưởng có trách nhiệm đáp ứng mọi yêu cầu của việc kiểm tra, giám sát và xem xét giải quyết những kiến nghị của công đoàn.

Căn cứ vào Luật Thanh tra và hướng dẫn nghiệp vụ của hệ thống thanh tra nhà nước các cấp, BCH công đoàn cơ sở chỉ đạo hoạt động ban thanh tra nhân dân trong cơ quan trường học.

Công đoàn động viên CCVC tích cực tham gia nghiên cứu khoa học hoặc tổ chức các hoạt động nghiệp vụ phù hợp với pháp luật để bổ sung thêm nguồn kinh phí hoạt động về tinh thần, vật chất cho đội ngũ.

BCH công đoàn cơ sở bàn bạc với hiệu trưởng lập kế hoạch và sử dụng quỹ tự có của đơn vị mình.

Công đoàn tham gia quản lý và sử dụng quỹ phúc lợi tập thể, tỷ lệ chi phải đưa ra hội nghị công chức quyết định.
5. Đảm bảo điều kiện, phương tiện cần thiết cho hoạt động công đoàn 
Chính quyền có trách nhiệm cung cấp các phương tiện làm việc và tùy khả năng kinh phí của đơn vị, hàng năm hỗ trợ cho công đoàn một số kinh phí để hoạt động cho phong trào.

Cán bộ công đoàn được công đoàn cấp trên triệu tập đi họp BCH, dự hội nghị, hội thảo, tập huấn, Đại hội công đoàn... được chính quyền đồng cấp tạo điều kiện, phương tiện đi lại và thanh toán công tác phí theo chế độ hiện hành.
6. Lề lối làm việc 
Các cuộc giao ban định kỳ, các hội nghị sơ - tổng kết, phổ biến những công tác lớn của nhà trường, công đoàn đồng cấp được mời tham dự cùng thống nhất những chủ trương công tác lớn của trường và đóng góp ý kiến cho hoạt động chung của nhà trường.
Lãnh đạo chính quyền được mời tham dự hội nghị định kỳ của BCH công đoàn đồng cấp để thông báo những chủ trương công tác lớn của nhà trường và đóng góp ý kiến cho các hoạt động công đoàn.

Hội nghị liên tịch giữa lãnh đạo chính quyền và BCH công đoàn cơ sở được tổ chức theo định kỳ 3 tháng 1 lần do công đoàn chủ động chuẩn bị.

Ngoài ra khi có yêu cầu, lãnh đạo chính quyền cần tổ chức nghe cán bộ phụ trách nữ công báo cáo tình hình hoạt động của nữ công.

Các văn bản có liên quan về chính quyền và lợi ích trực tiếp đến người lao động, trước khi ban hành các cấp chính quyền thông báo để có ý kiến tham gia của công đoàn đồng cấp.
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